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1. POPIS INŽENÝRSKÉHO OBJEKTU, JEHO FUNKČNÍHO A TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ 

1. 1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

Stupeň projektu: Projekt pro provedení stavby. 
Projekt řeší: Projekt řeší „SO 05 – Přípojka kanalizace“ v rámci celkové projektové dokumentace 

"Rekonstrukce Obecního úřadu Roztoky“. Stavebníkem je obec Roztoky, Roztoky 128, 270 23 
Křivoklát.  
Tato projektová část je nedílnou součástí celkové projektové dokumentace, kde jsou stavební 
objekty a jednotlivé profese řešeny samostatnými vzájemně navazujícími dílčími 
dokumentacemi.  

Požadavky: Platné a doporučené právní předpisy (Zákon č. 274/2001 Sb.) a ČSN (především ČSN EN 752, 
ČSN EN 12056, ČSN 73 6005, atd.). 

Koordinace: Pro realizaci je nutná koordinace mezi potřebnými profesemi a stavební částí. Je nutné při 
realizaci zkoordinovat veškeré stavební a montážní práce s dalšími inženýrskými sítěmi a 
stavebními pracemi.  

Popis: PD řeší novou kanalizační přípojku splaškové kanalizace, která bude sloužit pro odvod 
splaškových vod ze stávajícího objektu obecního úřadu. V rámci PD bude zrušen stávající 
odvod splaškových vod, žumpa. Nová kanalizační přípojka bude zakončena plastovou šachtou 
na pozemku investora. Další vnitřní, areálový rozvod bude veden přes další revizní šachtu 
k obvodové stěně objektu, kde bude propojen vnější rozvod splaškové kanalizace s vnitřním, 
viz. D.1.4.1. Zdravotně technické instalace. 
Kanalizační přípojka navazuje na D.1.4.1. Zdravotně technické instalace.  

1. 2 TECHNICKÉ A STAVEBNÍ ÚDAJE 

Určení stavby: Jedná se o jednoduché dílo, stavbu gravitační kanalizační přípojky. 
Materiál: PVC KG SN4, hladké, DN150 
Způsob napojení: na stávající vysazenou odbočku na stávající kanalizační stoce, předpoklad DN250/150, 

napojení do stoky shora  
Sklon: 3,14 % - jednotný v celé délce 
Délka: 9,8 m – kanalizační přípojka, 3,3 m – vnitřní rozvod kanalizace, z šachty k objektu 
Zakončení: typová plastová revizní šachta DN425 na pozemku investora  
Stávající stav: Stávající objekt obecního úřadu je v současnosti napojen splaškovou kanalizací pouze na 

objekt žumpy, určené k vyvážení. V rámci celkové rekonstrukce objektu dochází k návrhu 
napojení objektu OÚ na stávající splaškovou kanalizační stoku, která je vedena v přilehlé ulici. 
Dle správce sítě (Ravos s.r.o.) se jedná o potrubí z PVC KG DN250 s již vysazenou odbočkou, 
jako přípravou pro napojení objektu OÚ. Tato odbočka bude vyhledána a využita pro napojení 
nové kanalizační přípojky.  
Stávající žumpa bude zrušena, bude vyčerpána a vyčištěna, stávající potrubí z objektu bude 
případně zaslepeno. V místě stávající žumpy bude umístěna nová revizní šachta, zbytek jámy 
bude zasypán a terén bude zarovnán s okolním, povrch bude zatravněn. Půdorysný rozměr 
žumpy je 2,5x2,0 m, hloubka není známa, nebylo možno jí ověřit. 

Nový stav: V komunikaci vedle objektu OÚ je vedena stávající kanalizační stoka, PVC KG DN250, na které 
je vysazena odbočka pro napojení objektu OÚ. Tato odbočka bude využita, dle kamerových 
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zkoušek správce sítě bude napojení provedeno shora. Potrubí nové kanalizační přípojky bude 
zakončeno v nové revizní šachtě Š3, typová plastová šachta DN425 (požadavek správce). 
Další rozvod je řešen jako vnitřní, areálový rozvod kanalizace a bude veden přes další revizní 
šachtu, typovou, plastovou DN425 k obvodové stěně objektu. U obvodové stěny budou 
napojeny na novou přípojku splaškové vody z objektu, které jsou řešeny samostatnou částí PD 
D.1.4.1. Zdravotně technické instalace. 

 V rámci této PD je vydán výkres podélného řezu kanalizační přípojkou. Hloubka napojení na 
stávající kanalizaci je pouze orientační a byla získána interpolací mezi dvěma stávajícími 
šachtami. Přesné místo stávající odbočky i její hloubku bude nutné ověřit před realizací a 
uložení nové přípojky tomuto přizpůsobit. 
Základní dimenze potrubí jsou patrné z výkresové části. 

2. POŽADAVKY NA VYBAVENÍ 

Vzhledem k jednoduchosti stavby jsou i požadavky na vybavení standardní a jednoduché. 
Nová kanalizační přípojka je tvořena hlavně: 

- napojením přípojky na stávající kanalizační stoku PVC KG DN250 
- potrubním vedením (PVC KG SN4 – DN150) 
- 2x typová revizní kanalizační šachta, plastová DN425 

3. NAPOJENÍ NA STÁVAJÍCÍ TECHNICKOU INFRASTRUKTURU 

Napojení nové kanalizační přípojky bude provedeno přímo do stávající kanalizační stoky v přilehlé komunikaci. 
Napojení bude provedeno přes stávající vysazenou odbočku, horní napojení.  
Před zahájením prací bude nutné ověřit hloubku napojení a dle zjištěného stavu dále postupovat při realizaci a 
veškeré práce zjištěnému stavu přizpůsobit.  

4. VLIV NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY VČETNĚ ŘEŠENÍ JEJICH ZNEŠKODŇOVÁNÍ 

Kanalizační přípojka není provedena na povrchu, proto nemá vliv na povrchové vody. 
Kanalizační přípojka je vedena v zemi, kde je možné střetnutí se stávajícími sítěmi vedenými v zemi.  
Nemá vliv na podzemní vody.  

5. ÚDAJE O ZPRACOVANÝCH TECHNICKÝCH VÝPOČTECH A JEJICH DŮSLEDCÍCH PRO 
NAVRHOVANÉ ŘEŠENÍ 

Určení kanalizace: vnitřní gravitační kanalizace určená k odvodu splaškových vod od 
jednotlivých zařizovacích předmětů 

Výpočtové množství splaškových odpadních vod: 
2,5 l/s - ČSN EN 12056, nepravidelné používání např. v bytech, 
penzionech, úřadech 

Počet zařizovacích předmětů: Umyvadlo 5ks 
    WC  5ks 
    Pisoár  2ks 
    Výlevka  3ks 

Dřez  2ks 

6. POŽADAVKY NA POSTUP STAVEBNÍCH A MONTÁŽNÍCH PRACÍ 

Norma: zák. č. 274/2001 Sb., ČSN EN 752, ČSN 75 6101, požadavky výrobců potrubí 
Provádění: Při provádění kanalizačních přípojek je nutné dodržovat ČSN 75 6101, ČSN EN 752 a požadavky 

výrobců. Na potrubí je nutné provést tlakové zkoušky.   
 Hloubky napojení na stávající kanalizaci je nutné před zahájením prací zjistit přesně a napojení 

přizpůsobit.  
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Výkop: Základní šířka paženého výkopu je uvažována 0,8 m - viz. tabulka níže.  

 
Zásah do vozovky: V případě provedení výkopu ve vozovce (resp. chodníku) musí být provedena oprava 

vozovky (resp. chodníku) včetně zásypu. 
Podloží trubek: Minimální krytí kanalizačního potrubí vedeného pod komunikacemi zatíženými běžným 

provozem je 1,8 m. Na volných plochách je bez provozu nebo s občasným lehkým provozem 
minimální krytí kanalizačního potrubí 1,2 m.  

  
Při pokládce a montáži potrubí je nutné postupovat v souladu s ČSN EN 752, ČSN 75 6101 
a ČSN 73 6005, tzn. zachovat minimální krytí kanalizačního potrubí ve vozovce a volném terénu 
a dodržet odstupové vzdálenosti od ostatních sítí. 

Uložení potrubí: Potrubí se ukládá vždy v suchu za teplot vyšších než 12°C do pískového lože min. tl. 1/4 DN, 
nejméně 100 mm. Potrubí musí být uloženo v lůžku o středovém úhlu min. 120°. Obsyp potrubí 
se provádí dobře zhutnitelnou zeminou s kamenivem zrnitosti do max. 20 mm. Musí se provádět 
po vrstvách 10 cm rovnoměrně z obou stran, musí se dokonale zhutnit lehkými hutnícími 
prostředky min. na 92% PS a zaktivovat do rostlé zeminy. Obsyp se provede min. 300 mm nad 
vrchol trub. Přímo nad potrubím se obsyp nehutní, hutnění se provádí pouze v bocích. Vzhledem 
k velké tepelné roztažnosti termoplastů (koeficient roztažnosti je cca 2.104K1) není vhodné 
potrubí obetonovávat. Minimální krytí plastového potrubí, tj. od vnějšího líce obsypu pod první 
konstrukční vrstvu komunikace činí 30 cm.  
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 Tloušťka lože při normálních podmínkách podloží a zemin je 100 mm, ve skalnatých horninách 
nebo zeminách tuhé konzistence je 150 mm. Je třeba zajistit, aby bylo potrubí podepřeno 
rovnoměrně po cele délce. Korekce výšky podkladu nesmí být prováděna zhutněním, ale 
doplněním nebo odebráním materiálu pro zónu uloženi. Při pokládce je nutné vytvořit 
vyhloubeniny pro hrdla ve spodní části zóny pro uložení, aby bylo možné řádně provést potřebné 
spojeni. Vyhloubení nesmí být větší než je nutné pro vytvořeni řádného spojení. Potrubí musí být 
dostatečně podepřeno po stranách, aby se zabránilo nepříznivým deformacím. Před obsypem 
potrubí je nutné ručně napěchovat obsypový materiál pod potrubí a vytvořit tzv. kliny. Tím se 
potrubí zároveň zafixuje proti posunuti při dalším strojním hutněni. 

Zásyp potrubí: Zásyp hrdel potrubí se provádí až po ukončení tlakové zkoušky. Zásyp potrubí se provádí po 
vrstvách, nejprve se provede zásyp s hutněním po stranách potrubí, poté krycí obsyp do 
minimální výšky 300 mm nad horní okraj trubky. Hutnění se provádí po vrstvách. 

Křížení sítí: Před zahájením výkopových prací musí organizace provádějící výkopové nebo montážní 
práce provést vytýčení (fyzické vyhledání a vyznačení) všech podzemních vedení, a to ve 
spolupráci se správci a majiteli těchto vedení a dohodnout se správci a majiteli těchto 
vedení podmínky pro křížení a souběh. Dodavatel musí s vyznačenými trasami vedení 
prokazatelně seznámit všechny pracovníky, kteří budou stavební resp. zemní práce 
provádět. Pro vyhledání areálových neveřejných rozvodů sítí se předpokládá i provádění 
ručně kopaných sond. 

 V případě, že při zemních, stavebník, montážních, či jiných prací dojde ke zjištění jiných 
(nezjištěných) vedení, bude nutné postupovat především v souladu s ČSN 73 6005, příslušných 
právních předpisů a v souladu s vyjádřeními jako např. o existenci sítí. Dodržování ČSN 73 6005, 
příslušných právních předpisů a vyjádření správců nebo majitelů sítí jako např. o vyjádření o 
existenci sítí musí být dodržováno všemi osobami během celé stavby. 

 Vzhledem k tomu, že z vyjádření správců není vždy možné touto dokumentací určit přesný stav 
stávajících sítí, tj. jejich směrové a hloubkové uložení, je nutné provádět soulad s předpisy přímo 
při stavebních a montážních pracích dle vytýčení a skutečného stavu. 

 Všechny inženýrské sítě musí být během stavby chráněny a nesmí dojít k jejich poškození. Je 
nutné se řídit požadavky jednotlivých majitelů a správců sítí 

  
Požadavky výrobců: Uložení, spojování, hutnění a další podmínky pro manipulaci a montáž potrubí musí 

respektovat požadavky a návody příslušných výrobců, které si zhotovitel musí předem zajistit pro 
každý použitý výrobek. 

7. POŽADAVKY NA PROVOZ ZAŘÍZENÍ, ÚDAJE O MATERIÁLECH, ENERGIÍCH, DOPRAVĚ, 
SKLADOVÁNÍ APOD. 

Norma: zák. č. 274/2001 Sb., ČSN 75 6101, ČSN EN 752 
Materiál: PVC KG SN4 – DN150, hladké 
Provoz přípojky se řídí především: - Zákonem č. 274/2001 Sb. 
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Zkoušky kanalizačních přípojek: Během stavby, po ukončení výstavby a během celkové doby životnosti je nutné 
zkoušet a posuzovat provozuschopnost systému. Provádí se zkouška vodotěsnosti vodou, 
vizuální kontrola, kontrola vtoků do systému a další dle CŠN 75 6909 a ČSN EN 752.  

Provoz stavby nemá požadavky na energie, dopravu, skladování. 

7. 1 VNĚJŠÍ A VNITŘNÍ VIZUÁLNÍ KONTROLA 

Vnější a vnitřní vizuální kontrola se provádí před zkouškami vodotěsnosti. Provádí se na prázdném úseku, který 
se bude zkoušet zkouškou vodotěsnosti. Kontroluje se utěsnění trvalých spojů a spár, dočasné utěsnění otvorů 
kanalizačních přípojek, způsob uložení potrubí, a zda nedochází k vnikání balastních vod do stoky. 
Při zjištění závad se zkouška vodotěsnosti odloží, provede se zápis do stavebního deníku, po odstranění závad 
se provede opakovaná vizuální kontrola a poté, je-li vše v pořádku, může následovat zkouška vodotěsnosti.  

7. 2 ZKOUŠKA VODOTĚSNOSTI 

Provádí se až po době, kdy konstrukce, použité materiály a těsnění stok dosáhne požadovaných vlastností 
uvedených od výrobce. Zkoušky se provádějí na odhaleném potrubí, tzn. před zasypáním nebo obetonováním. 
V případě nutnosti zasypat potrubí ze statických důvodů, musí zůstat volné spoje trub.  

7. 3 KAMEROVÁ ZKOUŠKA 

Na základě obecných požadavků provozovatele kanalizace doporučujeme jako součást zkoušek provést 
kamerovou zkoušku celé trasy podzemní kanalizace včetně přípojek.  

7. 4 OCHRANNÁ PÁSMA 

Ochranná pásma kanalizace jsou stanovena zákonem č. 274/2001, § 23 ve znění pozdějších předpisů. Jsou 
vymezena svislými rovinami vedenými na obě strany od vnějších okrajů půdorysných rozměrů stoky a 
souvisejících kanalizačních objektů ve vzdálenosti: 

 

8. ŘEŠENÍ KOMUNIKACÍ A PLOCH Z HLEDISKA PŘÍSTUPU A UŽÍVÁNÍ OSOBAMI SE 
SNÍŽENOU SCHOPNOSTÍ POHYBU A ORIENTACE 

V tomto případě se nemusí řešit přístup a užívání pro osoby se s níženou schopností pohybu a orientace. Jde o 
inženýrské dílo, které nijak nebrání pohybu osobám se sníženou schopností pohybu a orientace.  

9. DŮSLEDKY NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A BEZPEČNOST PRÁCE 

Stavbou kanalizačních přípojek nedochází ke změně stávajících vlivů stavby na životní prostředí. 
Území navrhované stavby nezasahuje do žádného zvláště chráněného území ve smyslu § 14, odst. 2 zák. ČNR 
č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném znění. Žádné významné krajinné prvky zde nebyly zjištěny. 
Péče o životní prostředí musí být zajištěna dodržováním a respektováním veškerých požadavků, předpisů, 
nařízení a norem ČSN, vztahujících se k zajištění zdravého životního a pracovního prostředí. 

9. 1 ZÁSADY BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ PŘI PRÁCI NA STAVENIŠTI, POSOUZENÍ 
POTŘEBY KOORDINÁTORA BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ PŘI PRÁCI PODLE JINÝCH 
PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ 

Stavba bude prováděna oprávněnou osobou dle požadavků zákona č. 183/2006 Sb. - stavebního zákon a 
stavbu bude řídit stavbyvedoucí v souladu s tímto zákonem. Pro stavbu bude zároveň veden stavební deník 
v souladu se stavebním zákonem a v souladu s vyhl. č. 499/2006 Sb. 
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Stavbu a montáž zařízení může provádět pouze organizace odborně způsobilá a dodržující předpisy ve 
smyslu zákona č. 338/2005 Sb. „O státním odborném dozoru nad bezpečností práce“, vyhl. č. 48/1982 Sb. 
„Základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce a technického zařízení“, vyhl. č. 73/2010 Sb. Stavba bude 
prováděna v souladu s limity dle zákona 309/2006 Sb., NV č. 272/2011 Sb. a především pro provádění prací 
platí požadavky NV č. 591/2006 Sb. Pro provádění práce je nutné zřizovat bezpečné pracoviště, které musí 
být zřetelně vyznačeny a do kterých musí být zamezen vstup nepovolaných osob. 
Mimo jiné: 

 Požadavky na pracoviště a pracovní prostředí na staveništi jsou mimo jiné uvedeny  
v §3, z. 309/2006 Sb. 

 Požadavky na výrobní a pracovní prostředky a zařízení jsou mimo jiné uvedeny v §4, z. 309/2006 Sb. 
 Požadavky na organizaci práce a pracovní postupy jsou mimo jiné uvedeny v §5, z. 309/2006 Sb. 
 Bezpečnostní značky, značení a signály jsou mimo jiné uvedeny v §5, z. 309/2006 Sb. 
 Předcházení ohrožení života a zdraví je mimo jiné uvedeno v Hlavě II, z. 309/2006 Sb. 

Na stavbě bude působit koordinátor BOZP v souladu se zákonem č. 309/2006 Sb. Dodavatel musí 
s předstihem (min. 8 dní) před zahájením prací informovat investora případného i koordinátora BOZP o 
rizicích vznikajících při pracovních nebo technologických postupech, které zvolil a dále předložit doklady o 
zdravotní způsobilosti pracovníků, revizích vyhrazených technických zařízení, které bude používat, záznamy o 
školeních bezpečnosti a další doklady dle požadavku investora pro řádné a bezpečné zhotovení díla. Bez 
tohoto nemohou být práce zahájeny. 
Stavba bude prováděna v souladu s plánem BOZP, který je vypracuje a během stavby bude trvale 
aktualizovat koordinátor BOZP a který bude zpracován na základě informací zjištěných během zpracování 
projektové dokumentace a během stavby, a to v souladu se zákonem č. 309/2006 Sb. a NV č. 591/2006 Sb. 
Dodavatel zajistí vybavení pracoviště pro bezpečný výkon práce. Práce mohou být zahájeny pouze tehdy, 
pokud je pracoviště náležitě zajištěno a vybaveno. Každé pracoviště musí být řádně označeno a odděleno od 
běžného provozu pevnou překážkou (např. zábradlí). 
Kolem montážního místa, kde nebudou prováděny práce z úrovně běžné podlahy, budou v době stavby 
vymezena bezpečnostní pásma dle platných předpisů, kam bude omezen vstup nepovolaným osobám 
Pro způsob zajištění ochrany zdraví a bezpečnost pracovníků platí také standardní požadavky podle platných 
právních předpisů a ochrana bude prováděna dodavatelskou organizací podle jejích vnitřních směrnic 
a v souladu se zákonnými ustanoveními a na základě jejího průběžného vyhodnocování rizik a z toho přijatých 
opatření. Pravidelně je třeba školit montážní a obsluhující pracovníky o bezpečnosti práce a vést prokazatelné 
záznamy o školení. Upozorňujeme na nutnost zvýšeného zabezpečení pracovníků pro práce ve výškách, 
výkopech a s těžkými předměty a zabezpečení okolního prostoru proti bezpečnostním pásmem proti ohrožení 
osob a proti vstupu nepovolaných osob. 
Pro stavbu bude určen koordinátor BOZP. 
Před uvedením zařízení do provozu musí být provedeny všechny předepsané zkoušky a revize, které 
zabezpečí dodavatelské organizace. Zařízení musí být po uvedení do provozu vybaveno provozním řádem, 
který vydá provozovatel na základě návrhu zpracovaného dodavatelem stavby. 
Opravy zařízení smí vykonávat pouze odborní pracovníci dle příslušných předpisů. 

9. 2 ZEMNÍ PRÁCE 

Výkop: Základní šířka výkopu je uvažována 0,8 m. 
Zásah do vozovky: V případě provedení výkopu ve vozovce musí být provedena oprava vozovky včetně 

zásypu. Po provedení obsypu potrubí popř. armatur se provede zához výkopu až do výšky vrchní 
skladby komunikace. Tento zához bude hutněn vibrací po vrstvách tl. 30 cm. Pod konstrukční 
vrstvou komunikace, tj. 40 ÷ 80 cm pod povrchem se provádí zkouška zhutnění, které musí 
dosahovat min. 45 kN/m2 přičemž obsyp musí být zhutněn na min. 25 kN/m2. Podrobnější 
požadavky určuje Pražský standard komunikací.  

 Na zhutněném zásypu bude provedena konstrukce vozovky. Konstrukce vozovky se živičným 
povrchem bude tvořena např. touto skladbou (přesné souvrství musí být provedeno dle standardu 
komunikací města Plzně). Stykové spáry budou zality asfaltovou emulzí.  

Před zahájením výkopových prací musí organizace provádějící výkopové nebo montážní práce 
provést vytýčení (fyzické vyhledání a vyznačení) všech podzemních vedení a dohodnout se správci 
těchto vedení podmínky pro křížení a souběh. Investor resp. stavebník musí s vyznačenými trasami 
vedení prokazatelně seznámit všechny pracovníky, kteří budou stavební resp. zemní práce provádět. 
Při provádění zemních prací nelze vyloučit možnost archeologických nálezů, proto je nutno zajistit 
archeologický dozor. 
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Povinností investora je splnit požadavky, které ukládá § 22 a 23 zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové 
péči ve znění pozdějších předpisů. 

1. Stavebník je povinen již od doby přípravy stavby ohlásit záměr provádět zemní práce 
Archeologickému ústavu Akademie věd ČR, Národní tř. 3, 110 00 Praha 1, tel. 257 533 782. 

2. Organizace pověřené provádět archeologické výzkumy a vlastník (správce, uživatel) jsou povinni 
uzavřít před samotným zahájením archeologických výzkumů dohodu o podmínkách realizace 
těchto výzkumů. 

3. Investor (stavebník) je povinen umožnit dohled a provedení záchranného archeologického 
výzkumu odbornému pracovníkovi oprávněné organizace. 

4. V případě archeologického nálezu je nezbytné dodržet ust. § 23 památkového zákona, a to 
zejména oznamovací povinnost (ve lhůtě nejpozději do druhého dne) a zajištění archeologického 
nálezu a naleziště proti pozměnění situace, poškození nebo odcizení. 

5. Úhrada nákladů záchranného archeologického výzkumu se řídí ustanovením § 22 odst. 2 zákona 
č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů. 

9. 3 ODPADY  

Během stavby budou vznikat odpady. Při provádění stavby vznikne odpad především ze zemních prací při 
odkrývání stavební jámy a dále ze stavebních a montážních prací. 
Při nakládání s odpady bude postupováno v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. (O odpadech) a to 
především, že dodavatel (původce odpadů) bude odpady třídit podle druhů a kategorií v souladu s vyhl. č. 
381/2001 Sb. Odpady, které nemůže sám využít, nabídne k využití jiné osobě a nebude-li možné odpady 
takto využít, zajistí jejich likvidaci. 
Doklady prokazující nakládání s odpady v souladu s českými předpisy budou doloženy při kolaudaci. 

9. 4 VÝKOPOVÉ PRÁCE 

Před zahájením zemních prací musí být zabezpečeny okolní stavby ohrožené výkopem. 
Výkopy v zastavěném území, na veřejných prostranstvích a v uzavřených objektech, kde probíhají současně 
i jiné činnosti, musí být zakryty nebo u okraje, kde hrozí nebezpečí pádu fyzických osob do výkopu, zajištěny 
zábradlím podle zvláštního právního předpisu, přičemž prostor mezi horní tyčí a zarážkou u podlahy je nutno 
zajistit proti propadnutí osob způsobem odpovídajícím místním a provozním podmínkám bez ohledu na 
hloubku výkopu. Ve vzdálenosti větší než 1,5 m od hrany výkopu lze zajištění provést vhodnou zábranou, 
zamezující přístup osob do prostoru ohroženého pádem do hloubky. Za vhodnou zábranu se považuje 
zábradlí, u něhož nemusí být dodrženy požadavky na pevnost ani na zajištění prostoru pod horní tyčí proti 
propadnutí, přenosné dílcové zábradlí, bezpečnostní značení označující riziko pádu osob upevněné ve 
výšce horní tyče zábradlí, překážka nejméně 0,6 m vysoká nebo zemina z výkopu, uložená v sypkém stavu 
do výše nejméně 0,9 m. Zábradlí a zábrany smí být přerušeny pouze v místech přechodů nebo přejezdů. 
Pokud výkop tvoří překážku na veřejně přístupné komunikaci pro pěší, musí být zajištěn vždy zábradlím 
podle věty první, přičemž zarážka u podlahy slouží zároveň jako zarážka pro slepeckou hůl. 
Na veřejných prostranstvích a veřejně přístupných komunikacích musí být přes výkopy zřízeny přechody 
nebo přejezdy, kapacitně odpovídající danému provozu, dostatečně únosné a bezpečné. Přechody o šířce 
nejméně 1,5 m musí být opatřeny zábradlím podle bodu 2. včetně zarážky pro slepeckou hůl na obou 
stranách. Na staveništi, kde je zamezen vstup nepovolaným osobám, musí být proti pádu fyzických osob do 
hloubky zajištěny okraje výkopů v těch místech, kde se vnější okraj dopravní komunikace přibližuje k okraji 
výkopu na vzdálenost menší než 1,5 m. Přechod o šířce nejméně 0,75 m musí být zřízen přes výkop hlubší 
než 0,5 m; nepřesahuje-li hloubka výkopu 1,5 m, musí být přechod opatřen zábradlím alespoň po jedné 
straně, v ostatních případech po obou stranách. 
Okraje výkopu nesmí být zatěžovány do vzdálenosti 0,5 m od hrany výkopu. Povrch terénu v pásu od okraje 
výkopu nebo jámy až po hranici smykového klínu, ohrožený usmýknutím, nesmí být zatěžován zejména 
stavebním provozem, stavbami zařízení staveniště, stroji nebo materiálem, s výjimkou případů, kdy stabilita 
stěny výkopu je zabezpečena způsobem stanoveným v projektové dokumentaci. 
Pro fyzické osoby pracující ve výkopech musí být zřízen bezpečný sestup a výstup pomocí žebříků, schodů 
nebo šikmých ramp. Povrch šikmých ramp o sklonu větším než 1 : 5 musí být upraven proti uklouznutí 
náležitě upevněnými příčnými lištami nebo zarážkami. 
Provádění výkopových prací: 

- Prováděním výkopových prací nesmí být ohrožena stabilita jiných staveb a jejich částí. Jestliže při 
provádění zemních prací dojde k nepředvídanému ohrožení stability okolních staveb anebo k porušení 
některých jejich částí, musí být zhotovitelem neprodleně přijata opatření k zajištění jejich stability. 
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- Před prvním vstupem fyzických osob do výkopu nebo po přerušení práce delším než 24 hodin 
prohlédne zhotovitel nebo osoba jím pověřená stav stěn výkopu, pažení a přístupů; hrozí-li ve výkopu 
nebezpečí výskytu nebezpečných par nebo plynů, zajistí měření jejich koncentrace. 

- V ochranných pásmech vedení, popřípadě staveb nebo zařízení technického vybavení, lze provádět 
výkopové práce pouze při dodržení podmínek stanovených jejich vlastníky nebo provozovateli podle 
zvláštního právního předpisu. Zhotovitel přijme, v souladu s těmito podmínkami, nezbytná opatření 
zabraňující nebezpečnému přiblížení fyzických osob nebo strojů k těmto vedením, popřípadě stavbám 
nebo zařízením. 

- Použití strojů nebo pneumatického a elektrického nářadí v blízkosti podzemních vedení, popřípadě 
staveb nebo zařízení technického vybavení, projedná zhotovitel s provozovatelem, popřípadě 
vlastníkem vedení, pokud podmínky použití těchto strojů a nářadí nejsou obsaženy v podmínkách podle 
bodu 3. 

- Zhotovitel při provádění výkopových prací, při nichž jsou dotčena podzemní vedení technického 
vybavení, dodržuje zejména tato opatření: 

- vedení, která mohou být prováděním výkopových prací ohrožena, jsou náležitě zajištěna,  

- obnažené potrubní vedení ve stěně výkopu je ihned zajišťováno proti průhybu, vybočení nebo 
rozpojení. 

- Při provádění výkopových prací se nikdo nesmí zdržovat v ohroženém prostoru, zejména při 
souběžném strojním a ručním provádění výkopových prací, při ručním začisťování výkopu nebo při 
přepravě materiálu do výkopu a z výkopu. Není-li v průvodní dokumentaci stroje stanoveno jinak, je 
prostor ohrožený činností stroje vymezen maximálním dosahem jeho pracovního zařízení zvětšeným o 
2 m. 

- Nemá-li obsluha stroje při souběžném strojním a ručním provádění výkopových prací na jednom 
pracovním záběru dostatečný výhled na všechna místa ohroženého prostoru, nepokračuje v práci se 
strojem. 

- Při ručním provádění výkopových prací musí být fyzické osoby při práci rozmístěny tak, aby se 
vzájemně neohrožovaly. 

- Větší balvany, zbytky stavebních konstrukcí nebo nesoudržné materiály ve stěnách výkopů, které by 
mohly svým tlakem uvolnit zeminu, musí být neprodleně zajištěny proti uvolnění nebo odstraněny. 
Nahromaděná zemina, spadlý materiál a nežádoucí překážky musí být z výkopu odstraňovány bez 
zbytečného odkladu. 

- Při zjištění nebezpečných předmětů, munice nebo výbušniny musí být práce ve výkopu přerušena až do 
doby odstranění nebo zajištění těchto předmětů. 

- Po dobu přerušení výkopových prací zhotovitel zajišťuje pravidelnou odbornou kontrolu a nezbytnou 
údržbu zábran popřípadě zábradlí, pažení, lávek, přechodů, přejezdů, bezpečnostních značek, značení 
a signálů, popřípadě dalších zařízení zajišťujících bezpečnost fyzických osob u výkopů. 

- Mechanické zhutňování zeminy pomocí válců, pěchů nebo jiných zhutňovacích prostředků musí být 
prováděno tak, aby nedošlo k ohrožení stability stěn výkopů ani sousedních staveb. 

- Na odlehlých pracovištích, kde není zajištěn dohled, nesmí být výkopové práce od hloubky 1,3 m 
prováděny osamoceně. 

- Stěny výkopu musí být zajištěny proti sesutí. 

10. ZÁVĚR 

Všechna zařízení, výrobky a materiály použité pro stavbu budou nové a bez vad, to znamená, že pro stavbu 
mimo jiné nelze použít zařízení, výrobky a materiály již dříve použité, opravované, repasované, recyklované, 
jakkoli poškozené, výstavní nebo prodejní vzorky, atd. 
Stavba musí být od dodavatele včasně (dle smlouvy o dílo) provedena jako funkční a komplexní celek. 
Dodavatel je povinen zahrnout již do cenové nabídky a do smluvních vztahů pro provádění díla všechny 
náklady potřebné pro včasné, ucelené a funkční dokončení díla, včetně nutného zhotovení dodavatelské 
projektové dokumentace a dokumentace skutečného stavu. Z tohoto důvodu je také dodavatel povinen se 
předem dostatečně seznámit se stávajícím stavem a možnými vlivy stávajícího stavu a provozu v místě 
stavby a s potřebným rozsahem ochrany ostatních částí stavby a jejího vybavení a zajištění dostatečného 
prostoru pro jednotlivá pracoviště. 
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Dodavatel je povinen seznámit se před započetím realizace díla, resp. ještě před podáním cenové 
nabídky a uzavření smluvních vztahů jak s místní situací a stávajícím stavem, tak s touto řešenou 
částí stavby, i s celou projektovou dokumentací, a to s dostatečnou odbornou péčí pro řádné 
provedení díla a zároveň dodavatel provede kontrolu této dokumentace. Veškeré případné 
nesrovnalosti, nejasnosti nebo požadavky na upřesnění nebo upřesňující a doplňující názory a 
náměty na kvalitní, řádné a komplexní provedení celého díla projedná s investorem, popř. 
projektantem tak, aby vše bylo vyřešeno ještě před podáním cenové nabídky a mohlo toto být 
součástí případného výběrového řízení a smluvních vztahů pro stavbu. Zhotovitel tak ještě před 
podáním cenové nabídky musí zhotovitele upozornit na chyby nebo nevhodnost projektové 
dokumentace nebo její části nebo nevhodnost jiných dokumentů a podkladů, kterou mu objednatel 
dal pro provádění díla nebo pro zhotovení cenové nabídky nebo pro uzavření smluvního vztahu 
mimo jiné dle odst. 1, §2594 zákona č. 89/2016 Sb. (tzv. NOZ). Při tomto se vychází z toho, že 
dodavatel je odborná firma a má tzv. „odpovědnost profesionála“ např. dle §5, odst. 1 nebo §2912, 
odst. 2, atd. zákona č. 89/2016 Sb., a to jak na stavbu jako celek, tak na jednotlivé odborné části a 
budoucí provoz (obsluha, údržba, kontroly a servis, atd.) a tyto odborné znalosti při této kontrole 
plně využije ve prospěch stavebníka a ve prospěch bezpečnosti a kvality zhotovovaného díla a jeho 
budoucího provozu. V případě jiného postupu, jdou veškeré vzniklé náklady k tíži zhotovitele!!! 
Dodavatel musí během stavby dodržovat všechny platné a doporučené právní předpisy, normy odborná 
pravidla a doporučení, návody výrobců a běžné odborně kvalifikované profesní zvyklosti. 
Projekt byl zpracován podle požadavků stavebníka, dle platných právních předpisů a norem s použitím 
převážně typových elementů a zařízení. Případné změny při realizaci nebo změny v projektu je možné 
provádět pouze po vzájemné dohodě s odpovědným projektantem, investorem a s případným souhlasem 
dotčených orgánů. Pokud toto ustanovení nebude splněno, není možné stavbu posuzovat dle tohoto 
projektu a projektant za toto nenese odpovědnost. 
V průběhu stavby bude dodavatelskou firmou veden stavební deník.  
Součástí stavby jsou pak i např. veškeré činnosti pro zaměření venkovních a vnitřních částí místa stavby a 
staveniště, mimo jiné pro zdokumentování a ověření stávajícího stavu a podmínek pro nový stav budovy a 
jejího vybavení (budovy, jejich členění a vybavení, komunikace, zeleň, sítě technického vybavení a TZB, 
atd.), včetně činností a plateb správcům dotčených sítí technického vybavení pro jejich vyhledání a vytýčení. 
Dále průběžný a závěrečný úklid, ochrana okolních staveb, zeleně, zdraví, bezpečnostní a mimo jiné také 
hygienická opatření, sběr a likvidace odpadů, zkoušky, uvedení do provozu, zkušební provoz, provozní řády, 
zaučení obsluhy, pomocné plošiny a lešení, prováděcí dokumentace a dokumentace skutečného stavu a 
běžné a ostatní položky dle obvyklé cenové soustavy, atd. Stavba se pak řídí i případným plánem BOZP, 
popř. pokyny koordinátora BOZP, technického a autorského dozoru. 
Dodavatel stavby je povinen seznámit se s jednotlivými vyjádřeními správců popř. majitelů dotčených sítí 
technické infrastruktury, a to ještě před zahájením prací a je povinen respektovat stanoviska a požadavky, 
které jsou tam uvedeny. 
 


